

管控环境风险

# 宁夏实行危险废物分级分类管理

本报讯 (记者 赵锐)7月25日,记者从宁夏生态环境厅获悉,我区日前出台政策,将创新性地开展危险废物分级分类差异化管理,提出2023年到2025年,宁夏将建立危险废物分级分类评价体系,对医疗废物产生单位以外的全区危险废物产生单位和经营单位全面实施分级分类管理,加强危险废物环境风险管控,维护群众生命健康安全。

根据宁夏生态环境厅日前印发的《自治区危险废物分级分类管理实施方案》(以下简称《实施方案》),宁夏将危险废物产生单位和经营单位划分为极高风险企业(I级)、高风险企业(II级)、中等风险企业(III级)和低风险企业(IV级)共4个等级,对不同环境风险级别的危险废物产生单位和经营单位实行差异化管理。其中,对极高风险、高风险单位,生态环境厅每年开展督查不少于2次,属地生态环境部门对极高风险单位每年开展督查不少于4次、对高风险单位每年开展督查不少于2次;对中等风险单位,生态环境厅和属地生态环境部门

每年开展督查不少于1次。督查的重点包括危险废物贮存库配套建设气体净化设施情况、排污许可证监测方案执行情况、企业编制危险废物专项应急预案情况和每年开展培训演练情况等。对于低风险单位,纳入“双随机一公开”监管范围。

“在加强危险废物重点风险单位清单动态管理,危险废物产生单位和经营单位自评,各地市形成分级分类管控企业清单的基础上,我们还会在每年3月底前,公布全区分级分类管控企业清单。”据宁夏生态环境厅相关负责人介绍,新注册成立的危险废物产生单位和经营单位,自其实际开展生产经营活动,将危险废物管理计划上报宁夏固体废物动态监管信息系统并审核通过之日起30日内,纳入分级分类监管范围。

存在以下情况可退出差异化管理范围:已纳入危险废物分级分类管理范围的产生单位和经营单位,依法被吊销工商营业执照或者注销登记的;被依法宣告破产或者被撤销、解散

的;被依法责令关闭或者予以取缔的;停止生产经营活动满2个月的。退出企业必须保障现场危险废物全部规范处置结束。

同时,宁夏将对开发区实行危险废物分级管理,自治区级开发区按入驻危险废物高风险及以上企业数量划分为危险废物管理高风险开发区和危险废物管理一般风险开发区。入驻极高风险和高风险企业总数大于等于10家,为危险废物管理高风险开发区,其他情形为危险废物管理一般风险开发区。“根据《实施方案》,危险废物高风险开发区应从源头上减少危险废物产生,保证危险废物妥善收集、贮存、利用和处置,严格审批新建扩建产生、利用或处置涉及危险废物的项目。”该负责人表示。



## 爱心助农 “瓜分”甜蜜



吃西瓜比赛。马馨 摄

本报讯 (记者 邱曦)香甜可口的西瓜、色泽饱满的葡萄、香气四溢的黄牛肉……美食当前,你能忍住不买吗?7月25日,在银川市金凤区良田镇金星村共享庭院,金凤区文明办、金凤区新时代文明实践中心、金凤区志愿服务总队、良田镇政府举办“爱心助农‘瓜分’甜蜜”扶贫帮困志愿服务活动暨强国复兴有我“我为群众办实事”实践活动,众多农产品吸引了文明单位和爱心企业人士驻足购买。

“快尝一尝刚出锅的黄牛肉,肉质鲜嫩,口味极佳。”大锅里煮得透烂的黄牛肉香气四溢,在志愿者的诱人推介下,引得过往人员垂涎欲滴。活动现场,苹果、蟠桃、葡萄、牛羊肉等优质农产品和燕麦揉揉、凉皮、椒麻鸡等美食应有尽有,展台上的农产品很快就销售一空。

“我带来的金霞早油蟠桃供不应求,销售量已经达到500多斤。在家门口就能把这么好的产品销售出去,收入也大大提高了,希望这样的活动可以多多举办。”农户马

学江开心地说。

良田镇工作人员负责文明单位与瓜农对接,不仅在现场设置售卖摊点,还举办趣味吃西瓜比赛。工作人员介绍,这次爱心助农志愿服务活动中,银川经济技术开发区管理委员会、银川市房屋产权交易管理中心、国网宁夏电力有限公司银川供电公司、黑龙江省华兴工业设备安装有限公司、国华(宁夏)新能源有限公司、金凤区男孩女孩幼儿园有限公司等文明单位和爱心企业认购西瓜等农产品2万余斤,有效缓解了农产品销售难题,助力农村精神文明建设和乡村振兴走深走实。

“金凤区各级新时代文明实践志愿服务力量千方百计帮农民群众解决产销衔接不畅问题,积极促农业增效、农民增收,解决了群众关心的热点难点痛点问题,保质保量推进扶贫帮困志愿服务常态化落实,确保新时代文明实践为民办实事扎实开展、有力有效。”金凤区文明办专职副主任翟婧表示。

## 银川供电 夜间作业守护万家灯火

本报讯 “丰登变521西丰线057号杆拆限位挡板,带电接引流线工作已完成,杆上无遗留物。”7月22日凌晨4时,国网银川供电公司带电作业中心安全完成丰登变521西丰线改接工作。

此次改接工作原定于7月21日白天进行,但由于该线路所带电力客户较多,白天正处于用电高峰,用电负荷无法全量转移,因此该公司决定于7月21日夜间至22日凌晨开展改接工作。夜间作业中,施工人员克服光线暗等条件不足,先后在该条线路上完成4项作业任务,实现作业期间用电客户“零感知”、用电“零影响”。(徐航)

## 石嘴山供电 为护农田铺简易路

本报讯 “太感谢供电公司了,要不是你们连夜给我送来了电,我这400多亩土豆估计损失就大了。”近日,平罗县高仁乡泉子湾土豆种植户张陶将一面锦旗送到国网平罗供电公司表达谢意。

7月13日下午,因家中灌溉机井突然停止运转,张陶赶紧联系国网平罗供电公司。经电力抢修人员检查,故障线路在地埂上方。为了让履带式带电作业车不破坏农作物,抢修人员用60余块脚手架夹板铺了两条30多米长的简易路,方便作业车到线路下方。最终,经过半小时抢修,成功将故障排除。(郭娟)